
 
 

 
 

 
 

 
Op 25 september 2021 zijn door de PAB-fractie schriftelijke vragen gesteld naar aanleiding van 
de Lijst van ingekomen stukken tijdens de commissie ABZ van 13 september jongstleden. Hierbij 
beantwoorden wij deze vragen. 
 
Vragen vanuit de fractie van PAB 

• Waar gaat Stichting Jeugdteams organisatorisch binnen de gemeente Papendrecht 
gepositioneerd worden? 

• Waar gaat Stichting Jeugdteams fysiek gepositioneerd worden? 
• Komen er (voldoende) medewerkers van DG&J over naar de gemeente Papendrecht? Zo 

nee, hoe vindt dan de bemensing van dit taakveld plaats? 
• Komen er geautomatiseerde systemen van DG&J over naar de gemeente? Zo ja, is dit 1 

op 1 inpasbaar binnen de geautomatiseerde systemen waar de gemeente Papendrecht 
mee werkt? Zo nee, moeten er dan nog systemen aangeschaft en op maat gemaakt 
worden en/of interfaces worden gebouwd?  

• Gaat de gemeente Papendrecht dezelfde procedures hanteren als de DG&J? Dit gezien 
de kostenreductie waar de gemeente Papendrecht verantwoordelijk voor wordt.  

• Voor wiens rekening komen alle kosten die met bovenstaande vragen zijn gemoeid?  
• Indien de genoemde kosten voor rekening van de gemeente Papendrecht komen, komen 

deze kosten voor het inrichten van dit organisatie-onderdeel dan ten lasten van de 
jaarrekening 2021? En is hier in de begroting van 2021 rekening mee gehouden? 

 
Beantwoording 
 
De overdracht van Stichting Jeugdteams gaat over de contractering en het eigenaarschap van 
het contract. Organisatorisch en fysiek verandert er niets met betrekking tot Stichting 
Jeugdteams.  
 
Wat betreft de genoemde kosten zit de wijziging in het feit dat iedere gemeente afzonderlijk nu 
aan de Service Organisatie Jeugd betaalt en dat de Service Organisatie Jeugd betaalt aan 
Stichting Jeugdteams. Na wijziging van de contractering zal iedere gemeente rechtstreeks aan 
Stichting Jeugdteams betalen.  
 
Wat betreft de realisatie van de overdracht zijn er op lokaal niveau gesprekken gevoerd met 
Stichting Jeugdteams om te komen tot subsidieafspraken. In deze subsidieafspraken wordt de 
kostenreductie opgenomen, deze maken onderdeel uit van het Kompas Sociaal Domein. Zaken 
als kostenbeheersing, normalisering en de-medicalisering, die ook zijn benoemd in het Kompas 
Sociaal Domein, gaan onderdeel uitmaken van de subsidieafspraken. 
De afspraken zullen met uw raad gedeeld worden ter kennisname, zodra deze gereed zijn. 
 
De overdracht is belegd bij het team Maatschappelijke Ontwikkeling. Hierover heeft de gemeente 
nauw contact met Stichting Jeugdteams en de Service Organisatie Jeugd en de andere 
gemeenten in Zuid Holland Zuid.  
De werkzaamheden van het accountmanagement worden opgepakt binnen de bestaande 
capaciteit.   
 
Concreet houdt de lokale contractering van Stichting Jeugdteams bij de gemeente in dat de 
toegang tot de geïndiceerde jeugdhulp, de ambulante jeugd- en opvoedhulp (die het jeugdteam 
biedt in de vorm van algemene voorzieningen) lokaal komt te liggen in plaats van regionaal. 
  
Waarom vindt deze verandering plaats? 
Aanleiding tot de lokale contractering is het onderzoek dat AEF heeft uitgevoerd naar de 
governance structuur jeugd in Zuid-Holland Zuid. Eén van de ontwikkelpunten die in dit 
onderzoek ter verbetering van de governance structuur naar voren is gekomen is lokale sturing 
op inhoud, andere invulling van opdrachtgeverschap/opdrachtnemerschap en betere tripartite 
samenwerking. Om invulling hieraan te geven komt vanaf 2022 de contractering van Stichting 
Jeugdteams Zuid-Holland Zuid te liggen bij de individuele gemeenten.  


